

Előzetési ár

Bélyben, hűzős hozva:

Helyre ----- 2 korona

Külföldre ----- 4 korona

Védőre, postán külföldre:

Helyre ----- 3 K 50 f.

Külföldre ----- 7 K — f.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.



Megjelen minden nap

hétfé és

ünnepnapon az Kivételével.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.**Telefonszám: **141.**Laptulajdonos: **A Nyomdarészvénytársaság.**

A szeghez politikájá.

A koalíció bukása és Gerő százados karhatalmi alkalmazott kardvágása: a magyar politikának két szélső fejezte: s ami e kettő közt van, tisztán és érthetően jellemzi a mai helyzetet. Hogy juttunkunk ideig, miféle szenvedélyeken, érteken és gyaloglatokon jártunk keresztül, hogy a parlamentben karddal meg lehessen támadni egy képviselőt: ez tölti be az utolsó három esztendő s ebben az időben sorakoznak egymás mellé a politika ádáz szövegvi, jobbról is, balról is, hogy szinte mesterséges öntudattal sietségess az alkalmány szétrombolását. És bárhová tekintünk, akár kinek az alakjára nézünk, azt kell látnunk, hogy mindig a szeghez szeghez volt a politika fő csatalkáltása, mindig a bosszu, a személyi gyűlöless kormányozta az indulatokat s így csak természetes, hogy az ország érdeke elszikkadt, a magyar nép elvérzett ebben a küzdelemben.

Kell-e jellegzetes példákat ideiktatunk? Hisz a magyar nép könyvéladóbadt szemé előtt folyt le a tusa! Ha a kormány akart valamit, az ellenzék csak azért sem engedett. Ha az ellenzék nyakaskodott, a kormány mondta, csak nem tűröm tovább a telhetetlen terrort. És veredektek szóval, visszautótték zajjal, küzdöttek csendőrel, ellentálltak dobbal, trombitával meggázolták egymás beszéletét — s közben a magyar nép java, kincse, érdeke, sőt egzisztenciája is vásári préda lett, kótyavetye és rongy, de azért a néptől behajtották adóban, katonában a pénzt. a nép inaszkadtaig fizetett, hogy része legyen a politika cirkuszi viaskodásában.

És most mi lesz a megoldás? Észe térnek-e már az urak, hogy így lehetetlen folytatni a tusát? Kijózanodnak-e már kölcsönösen a mámorból? Belátják-e, hogy ez a harc az ország pusztulására vezet? Elhatározzák-e már, hogy a megoldás csak egyetlen beszéletes szó jegyében történhet, ez: a béke! A béke, amely nyugalmat hoz az országnak.

A munka, amely újra fészabadija az ország javára az elernyedt energiákat. Az ország elhanyagolt és elárvult érdekeinek józan és lelkiismeretes istápolása, amelynek nyomán tisztesség, megbecsülés, jókedv és haszon fakad. Vagy fékezveszeten folytatni akarják a szeghez szeghez önző és lelketlen tusáját?

Tisztát küldik a nemzetre!

Írta: **Kossuth Ferenc.**

Amint e sorokat írom, megdöböntött hirt kapok: a király Tisza István főfőt bizta meg az új kormány alakításával.

Ha kizárólag ellenzéki szempontból nézném a dolgot, örölnöm kellene ennek a királyi elhatározásnak.

Tisza Istvánnak már sikerült egyszer fálnak vinni az évtizedekig uralmon levő és »szabadelvének« csufolt pártot. Most a korrupció elítélésétől gondosan tartózkodó munkakerülő »munkapártot« fogja fálnak vinni. Tisza erőszakoskodása nélkül még sokáig fennmaradhatna, mint tényező a munkapárt. De az ő erőszakoskodásai, zsarnok kirohanásai, elhírtelenkedett vulkanikus kitörései siettetni fogják a párt bukását és (ezt csakugyan nem a mi gondunk sirátni) ezzel a hatvanhetes fogalmának sirját fogja megásni.

En — mint ellenzéki ember — még sem örülök annak a híhetetlenül nagy hibának, hogy ott, ahol minden téren, minden fel van dülva, olajat öntenek a tüzre. En nemcsak függetlenségi párti ember vagyok, hanem hazám feltő ember is és szívem fáj, ha rá gondolkodom, hogy mennyi rombolást fog még véghez vinni az a végzetes ember, aki mindenben keres kezéztűl-gázolni, hogy fanatikuss akaratát érvényesítse.

Bírói ítélet által megállapított tilos cselekedetek képezendik majd az új kormány alapját. Minthogy pedig a tilos cselekedetek elkövetőjének legerősebb támasza lesz Lukács úrnak, mintha csak bizonyosság legyen ez amellett, hogy e cselekedeteknek csak a bíróság tekintette tilosnak!

Lukács és Tisza összefogtak; sőt Lukács mint a gyengébb fél Tisza zsarnoki vezetését elfogadta volna. Lukács adta a karhatalmat, de Tisza szolgáltatta a merészéssé, mely nem ismer akadályt és amely keresztülgázol mindenen (ha bír), ami útjában áll.

Az ember nem hitte azt, hogy mikor tényék bizonyíjják, hogy hová vezet ez az erkölcsi alap nélküli rendszer (ugy a polgári, mint a katonai ügyek terén, akkor a királyt rá lehessen bírni arra, hogy megengedje, hogy ugyanez a rendszer tovább is fejtszapsapokat mérjen a kétállamu monarchia élettörzére.

De Lukács rá tudta bírni a királyt, hogy az a rendszer, amelyet a király nevében a bíróság elítélt, királyi elhatározással helyben hagyassák.

És ime, az országban minden fel van fordulva, a békes munka lehetetlenné vált a képviselőházban és társadalomban egyaránt. A képviselőház kaszárnyává lett, ahol a hadseregéből egy kiszakított katonai csapat nem katonai szolgálatot végez, hanem a népképviselést írom hivatva megfélémlent, lekaszaolni, lelőni, ha kell.

Egyetlen meghozott törvénynek sincs meg a kellő törvényes alapja és minden egyes ilyen törvényesszentesítéssel a királyi tekintély hozatik összeütöközésbe a törvénytisztélet alapfogalmaival.

Most már magának az igazságszolgá-

latásnak is ez a szerep jut, pedig a bécsi uralkodói lak egyik főkapuján arany betűkkel van felírva ez a jelszó: »Justitia regnum fundamentum«.

Amit a »Justitia« tilos cselekedeteknek minősített és kimondta azt, hogy nem rágalmaz az, aki panamának nevezti, az most diadalmaszkodik; belőle az, ami erő és erőszak volt, miniszterelnöki székbe ül és csakis az távozik, de markába nevetve, ami ügyeskedés és ravaszág volt — erőteljen.

És mindenek hol lesz a hatása?

A multból kivéve egy sőtét kép vonul el szemünk előtt: Brnck és Einatten. A jelenben pedig ebben a Magyarországnak, mely egyedül áll a világon azon a magaslaton, hogy koronája nemcsak a törvényben, de a népfelfogásban is szent, — ebben a Magyarországnak, ahol ezelt a köztársasági eszmét a legteljesebb képtelenségnek tekintette mindenki, most már tág körökbe hatolt be ez az eszme, bármennyire nem illésztető bele mindabba, ami eddig magyar fogalom volt, most már a köztársasági párt királyrésztérekért perbe fogott megalkotóját felmentik az esküdt-bíróságok.

E pártnak ma még csak mint jelzőnek van fontossága; így felkiáltójel ez, amelynek figyelemét arra a tényre kellene irányítania, hogy olyan utra jár most a hatalom, amely lassankint meg a népleket is képes átgyúrni.

Mindezt jól tudta Lukács, mikor Tisztát, mint az ország megtestesítését, ajánlotta utódján. Jól tudja Tisza is, aki vállalkozik az egész társadalmat felidült rendszer életének erőszakkal való megdőlására. Mind a ketten jól tudták ezt, még sem irányították az országban dülő állapotokra az uralkodó figyelemét. Jól tudták ezt, hogy a közbéke csak úgy állhat helyre, ha a törvény és a közérköles helyreáll és ebből ír ömjük a sebekre, nem pedig ökölcspások mérletnek reájuk.

Az ellenzék jobbra előrelátta, hogy ott, ahol Lukács eljárása és Tisza erőszakoskodása lehetőek voltak, ott Lukács eljárása és Tisza erőszakoskodása valamely formában szentesítést is fognak nyerni.

E mélyen elszomorító tényt kerülni óhajtották volna a józa hozzájélt feltő ellenzéknek nagy csoportja, de ninthogy a nemzetre ráküldik Tisztát, az ellenzék bizonyára helyt fog állni vele szemben is.

Tenyész-állatokról.

A napokban 21 darab piros-tarka tenyészbikát osztottak ki az állam és a város áldozatkészsége folytán, kedvezményes árban a gazdák között.

Hogy azt ne gondolja valaki, hogy egy ilyen kedvezményes bika-kiosztással semmi kötelezettség, ellenszolgáltatás sem jár, — kötelességemnek tartom a jószág-tartó gazdaközönség tudomására hozni, hogy milyen feltételek mellett osztottak ki ezek a bikák.

Azt hiszem, azt már mindenki tudja, hogy a város határát a folyó évtől kezdve VIII. »Tenyészkerület«-re osztották fel s azt is tudnia kell mindenkinek, hogy a törvény

A legbiztosabb szőlőmolyirtó szer a Tóth-féle Kochillin.

Főraktár Szigeti Lipót gépkereskedőnél, régi Itcés piac. Telefon 169.

értelmében ezután ezen tenyészkerületekben csak tenyész-igazolvánnyal ellátott apadlakokat lehet használni. Aki ez ellen vé 100—200 koronáig bünteték.

A tavaszi apadlak vizsgálaton a bemutatott állatok nagy része nem találtatik olyan alkalmas és megfelelőnek, hogy a szűkösleget fedezze s ez indította a városi Tanácsot arra, hogy az állattenyésztés fejlesztése érdekében a hírnevesebb tenyészteklek megfelelő apadlakokat vásároltasson, s ezeket az egyes tenyészkerületekben elosztva, lehetővé tegye a gazdáközönségnek, hogy tenyésztekleiből fajtásza apadlakokat használhassanak. Ilyenformán tavaly 14, az idén 21 darab, összesen 31 darab bikát és 48 darab kancot osztottak ki.

A kiosztott bikák tulajdonosai kötelesek tenyészkerületekben mindenkielőt tehetnek a meghatározott darab számig, a megállapított díj mellett fedezni. Aki ezt valaki nem megtadja, 100 koronáig bünteték. Köteles továbbá a bika tulajdonosa zenkivül annak, akit tenhét fedetését végezt a bikaéhoz vezet. Folytatás! bárcá-t adni, ami kétszeri utofedetéshez joggal bír. Ilyen módon, mindenké tudni fogja, hogy tenhének borja milyen bikától származik, ami ma már úgy a továbbtenyésztésnél, mint az eladásnál igen fontos szerepet játszik.

Haigy ilyen kiosztott, illetve engedélyezett bikák és kanok, kiknél és hol találhatók, azt az alábbiakban közlöm. Megjegyezzim kívánom azonban, hogy a kiosztott tenyészbikák és kanok kívül magánosoknál is engedélyezett megfelelő bikák és kanok s ezek a tulajdonosok, valamint azok beosztása tenyészkerületek szerint a következő:

I. Bikák tulajdonosai:

I-ő tenyészkerület: Szarka István Székítő-Kecskeméti té. város (Csordajárás). Lőrincz Kiss István Mária-körút.

II-ik tenyészkerület: Végh Geregye Urért 138. Vince József Urért 72. Örv. Cs. Antal Mihályné Urért 176. Domján János Borbás 52. Kéri Kálmán Borbás 50. Fazekas Pál Borbás. Özv. Fazekas Józsefné Urért. Ö. Gyenes István Borbás. Héjjás István Borbás.

III-ik tenyészkerület: Sándor István F.-Sz.-Kír. 336. Antal Dániel Szent-Kir. 65. Szűcs József Sz. Kír. 91. Olasz Sándor Sz.-Kír. 34. Fazekas Elek Sz. Kír. 28. Muraközy Béla Pusztá-Alpár. 5. Ifj. Sv. Kovács István Sz.-Kír. Komcz László Felső-Alpár. 50. Kéri Ferenc Sz.-Kír. 169. Dukai Sándor Sz.-Kír. Muraközy Imre Felső-Alpár. Erdődy Gyula Pusztá-Alpár 59. Almási György Szent-Kir. Kiss Ferenc Szent-Kir. 163.

IV-ik tenyészkerület: Berente Gábor Városföld 114. Szabó István Városföld 149. Kéri Imre Törökfal. 22. Göbölös András Bel-Balúzsög. Kerekes István Törökfal. 132. Kiss József Városföld 201. Prékkel Gyergyó Városföld 335. Bódog Mihály Városföld 196. Prékkel Imre Városföld 303. Ifj. Szőke Mihály Városföld 245. Karácsony István Matkó. Fehér István Törökfal. Cz. Kovács László Törökfal. **V-ik tenyészkerület:** Özv. Muraközy Jenőné Küts-Balúzsög. Héjjás Pál Kőnecsög. Özv. Zombory Lászlóné Kőnecsög. Héjjás Ferenc Ágasegyháza. Sikari Gábor Ágasegyháza.

VI-ik tenyészkerület: Csikál Mihály Belső-Nyir 118. Héjjás József Mentelek 208. Zana Sándor Belső-Nyir 136. Kara Lajos Belső-Nyir 166. B. Tóth Mihály Mentelek 292. Kéri József Talál 47. Cszimadia Imre Talál 178. Kele Pál Mentelek 229.

VII-ik tenyészkerület: B. Szabó László Alsó-Monostor 30. Juhász János Felső-Monostor 154. Tóth Mihály Bugac-Monostor. Kecskeméti té. város Bugac-Monostor.

VIII-ik tenyészkerület: Dudás Ferenc Koháry-Szentlőrinc. Farkas Vince Koháry-Szentlőrinc. Horváth János Koháry-Szentlőrinc.

II. Kanok.

I-ő tenyészkerület: Kegyesvendéi ház. **II-ik tenyészkerület:** Szalontai László Urért 164. Gaál János Urért 152. Fazekas József Kisfal. 8. Viczán Dániel Kisfal. 133. Nagy András Kisfal. 15. Cseh László Urért 130. Domján György Borbás 56. Szalontai Mihály Borbás 68. Fazekas Pál Borbás 26. Sz. Varga Sándor Borbás 41. Nagy István Városföld hevenye.

III-ik tenyészkerület: Garzó József Alsó-Sz. Király 146. Keló Géza Felső-Sz. Király 10. Sz. Kovács Pál Szt-Király 66. Halassi Mihály Alsó-Sz. Kír. 8. Kutassi Antal Szt-Király 129. Gyenes József Szt-Király 354. Verőm Pál Alsó-Sz. Király 42. Kovács László Felső-Sz. Király 58. Zilahi István Szt-Király 132. Szabados János Szt-Király 333. Kovalovai Mátyas Szt-Király 372. Orbán Sándor Szt-Király 46. Madari Pál Szt-Király 24. Tóth Sándor Felső Sz. Király 90. Erdődy Gyula Pusztá-Alpár 59. Leánykó Ferenc Szikra. Sv. Kovács Károly Pusztá-Alpár. Kovács József Pusztá-Alpár. S. Kovács Lajos Pusztá-Alpár. Komcz László Pusztá-Alpár. Koncz József Pusztá-Alpár. Domotör Márton Pusztá-Alpár 30. Kálai Márton Pusztá-Alpár. Özv. Muraközy Imréné P. Alpár. **IV-ik tenyészkerület:** Ifj. Lőrincz Kiss István Városföld 176. Vince Mihály Városföld 393. Sándor Mik-

lós Városföld 252. Szabó István Városföld 149. Szőke Mihály Városföld 207. Héjjás Pál Városföld 135. Nyul István Városföld 196. Marton János Városföld 394. Zilahi Kálmán Városföld 124. Benics Antal Városföld 396. Csorba József Városföld 241. Lakos István Városföld 77. Garazai Pál Városföld 138. Sz. Lehoczky Gyula Belső-Balúzsög 17. Kovács Ferenc Törökfal 135. Cs. Tóth Ferenc Törökfal 119. Bonó István Héjves 44. Német József Törökfal 128.

V-ik tenyészkerület: Padicz Miklós Ágasegyháza. Kósa István Kőnecsög. Szabó Imre Ágasegyháza 194. Oláh Ferenc Kőnecsög. Kósa Antal Kőnecsög. Kéri Antal Kőnecsög 48. Görög Mihály Ágasegyháza 210.

VI-ik tenyészkerület: Somodi Ferenc Mentelek 308. Csikál Mihály Belső-Nyir 118. Szabó Pál Talál 55. Zana József Belső-Nyir 62. Kalocsai László Mentelek 280. Héjjás József Mentelek 286. Szánthó Lajos Belső-Nyir 74. Tóth Péter Pál Találja 51. özv. Benics Boldizsárné Belső-Nyir 34. Bogoss Sándor. Dékány György Belső-Nyir 80.

VII-ik tenyészkerület: Kér. Ferenc Kis-Bugac. Cséri Pál Felső-Monostor 232. Lőrincz Imre Felső-Monostor 35. Liszka Antal Alsó-Monostor 41. Szabó Pál Sándor Felső-Monostor. Csütár János Felső-Monostor 132. B. Szabó Antal Alsó-Monostor 44. Kőrös Lajos Kis-Bugac 3. Tóth Mihály Bugac-Monostor.

VIII-ik tenyészkerület: Koháriszentlőrincen: Dudás József, Borbély István, H. Nagy Pál, Máthé Mihály, Z. Kovács Pál, B. Hajagos János, Cs. Szabó György.

A 'gal jeltölt bikák tulajdonosainál kedvezményes árú bikák vannak.

A mint a fentiekből is látható, a város előjárásága minden lehetőskévet a gazdáközönség állatállományának fejlesztése, nemessítése érdekében. Most már csak a gazdák igénykezzenek minél jobban és szélesebb körben ezen előnyök felhasználni.

Végeztél még csak arra kérem a gazdáközönséget, hogy az e téren tett fáradozásunkért elismerésért azzal rójja le, hogy az engedélyzetlen apadlakok tulajdonosaival szemben a legszigorubbán járjon el s ne restelje azokat a hatóságán bejelentni, hogy méltó büntetésekkel megkapják.

Kerekes Dezso gazdasági író.

NAPI HIREK.

Telefon 141.

Telefon 141.

Szerkesztőség és Kiadói hivatal: I. k. Arany János-utca 8.

Naptár: 1913. év június hó 10., kedd. — Róm. kath.: Margit kir. — Protestáns: Margit. — Görög-ország: 1913. év május hó 28., Német. — Izraeli: 5673. év Szivan 5. Szelánsi jege hagyabál. — Napkelte 4 óra 03 perc. — Napnyugta 7 óra 54 perc. — Naphossza 15 óra 51 perc. — Holdkelte 10 óra 08 perc, délután. — Holdnyugta 12 óra 04 perc, éjfel. — Első nedvesség 11-en 5 óra 37 perc, délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változékony, meleg, hegyenként espadék, zivatarok.

— **Az Est utcai árusítását betiltották.** Ma reggel —Lukács aldrással egy valamennyi törvényhatóságohz címzett leirat érkezett a belügyminisztertől Kecskemétre, melyben értesíti a miniszter a várost, hogy Az Est utcai árusítását az egész ország területén betiltja. A polgármesteri hivatal — mi lehetett mást — ma délutón visszavonta a kiadott utcai árusítási engedélyeket.

— **Tanárnöi vizsga.** Holsanyai Viktória és Sárközy Ilonka a kézmunka tanárnöi vizsgát kitünő eredménnyel tették le Debreczenben.

— **Átirat Kecskeméthez.** Szabolcs vármegye átiratot intézett Kecskeméthez, a tisztviselők szolgálati pragmatikájának megalkotása végett.

— **Adomány.** Bárkány Adolf keceméti posta- és távirati segédelőnő 5 kor. tolmácsjárdit a Kecskeméti Rabsegélyező Egyesületnek ajándékozta, melyért ez uton mond köszönetet az egyesület elnöksége.

— **Mazkirisztisizetlet.** Az ir. templomban a Mazkirisztisizetlet sorrendje a f. hó 12-giki pünkösdi ünnepein a következők: reggel fél 7 és d. e. fél 11 órakor a férfiak részére és fél 12 órakor a nők részére. Felkérnének a nők, hogy a helyszűkért való tekintettel, lehetőleg csak a fél 12 órai istentiszteletnél jelenjenek meg. A templomgondnokság.

— **A Széktrőök.** Egész sereg panaszos levelet kaptunk, melyekben olvasóink kifogásolják, hogy a Széktrőök-füdben nincsenek köpőcsészék. Utána néztünk a dolognak és tényleg megállapítottuk a köpőcsészék hiányát. Nem kétekedünk benne, hogy a Széktrő vezetősége hamarosan intézkedni fog ebben a dologban.

— **Vizsgálatok a reform. főgimnasiunban.** A reform. főgimnasiunban a vizsgálatok sorrendje a következők: Mellék-tárgyak vizsgálatai: Június 9-én d. u. 3—5-ig; a francia nyelvből. 10-én d. u. 3—5-ig; a gyorsírásból. 11-én d. u. 3—5-ig; az egészletgyártásból. 11-én d. u. 12—14-én az I—VII. osztály tornavizsgálatai, mindenik osztályra a rendes tornáorán. Az I—VII. osztályok osztályvizsgálatai: Június 10-án d. e. 8—12-ig; az I. o. vizsg. a ref. vallástán, magyar, latin nyelvből és énekből. Június 10-án délután 3—6-ig; a III. oszt. vizsg. a ref. vallástán, magyar, latin és német nyelvből és énekből. Június 17-én d. e. 8—12-ig; a II. o. vizsg. a ref. vallástán, magyar, latin nyelvből és énekből. Június 17-én d. u. 3—6-ig; a IV. o. vizsg. a ref. vallástán, latin, magyar, és német nyelvből énekből. Június 18-án d. e. 8—12-ig; az I. o. vizsg. a természetrajz, földrajz, számtan és mértanból. Június 18-án d. u. 3—6-ig; a III. o. vizsg. a földrajz, történelem, számtan és mértanból. Június 19-én d. e. 8—12-ig; a II. o. vizsg. a földrajz, természetrajz, számtan és mértanból. Június 19-én d. e. 8—12-ig; a IV. o. vizsg. a növénytan, történelem, algebra és mértanból. Június 16-án d. e. 8—12-ig; az V. o. vizsg. a ref. vallástán, magyar, német, latin nyelvből. Június 16-án d. u. 3—6-ig; a VI. o. vizsg. a ref. vallástán, magyar, német és latin nyelvből. Június 17-én d. e. 8—12-ig; a VII. o. vizsg. a ref. vallástán, magyar, német, latin nyelvből. Június 17-én délután 3—6-ig; az V. o. vizsg. a görög nyelv, görögptőló irodalom, történelem, mennyiségtan és áltánból. Június 18-án délutón 8—12-ig; a VI. o. vizsg. a történelem, görög nyelv, görögptőló irodalom, mennyiségtan és fizikából. Evzróv ünnepegy: Június 19-én d. u. 5—7-ig. Magánvizsgálatok: Június 20-án d. e. 8—12-ig; írásbeli vizsgálat. Június 21-én d. e. 8—12-ig; szóbeli vizsgálat. Szóbeli érettségizsgálatok: Június 23., 24. és 25. napján d. e. 7—11-ig és d. u. 3—6-ig. Evzróv istentisztelet: Június 15-én d. e. 8 órakor. Ezen vizsgálatokra a t. c. szűlőket és az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja Katona Mihály igazgató.

Pályázat. Dr. Psítek Endre salgótarjáni ügyvéd ma pályázott a jogakadémiai tanári állások valamelyikére.

— **Footballklubközés.** A Kecskeméti Athlétiakl Club tegnapi délután a széktrő pályán az Ifjúsági Labdarugók szövetsége válogatott csapatával mérkőzött. Az ILSZ válogatott jóval erősebb csapat, mint a mult héten nálunk járt Vác, ennek dacára tegnapi a kitünően játszó KAC győzött 3 : 0 arányában. A beállított tartalékok jó beváltak. Kiváló munkát végzett Bonca a centerfal helyén. A csatáor új összeállításban jó lövőképességet képvisel. A féldő változatos játékat után, melynek folyamán Fehér többször mutatott be szép védést, 0 : 0 eredményt végzöttük. A második féldő közepén Deutsch 40 méteres gyönyörű lövése a vendégek halójában akad meg. Két perc múlva Nádor Dömötör kornerölő a második gólt lövi. Ugyancsak Nádor löte szép kiszökés után a harmadik gólt is. Végeredmény 3 : 0 a KAC javára. Horváth bíró kitünően bíraskodott. — A mérkőzés előtt a Kecskeméti Munkás Testződj játszott revanche barátságos mérkőzést az Üllői Sport Egylettel és azt szép játékat 2 : 1 arányban le is győzte. Bíró Gerő Miksa (KAC). — A Kecskeméti Testvérizsgó Sport Egylet Ceglédlen a Ceglédi Testgyakorók Körét 2 : 1 arányban legyőzte, habár Cegléd idegen egyenlősből játékosokkal volt megerősítve. Így vasárnap mind a három keceméti csapat szép győzelmet aratott.

— Mezőgazdasági szeszgyárak.

A kereskedelmiügyi miniszter ímetlenül azt tapasztalta, hogy egyes alsófokú iparhatóságok a mezőgazdasági szeszgyárak iparhatóságok mezőgazdasági eljárás alá vonják, holott ilyen szeszgyárak a törvényből folyólag, a mely szerint a mezőgazdasági termelés és az ezzel összefüggő mellékparagok az ipartörvény rendelkezései alá nem esnek, iparhatóságok tevékenységük nélkül felállíthatók. A miniszter most ilyen irányban figyelmeztette az összes hazai másodfokú iparhatóságokat.

— A KAC birkózi Temesváron.

A Kecskeméti Atlétikai Club birkózi tegnap Temesváron az ottani Atlétikai Club birkózával mérköztek. A TAC Délmagyarország legerősebb birkózóágyújával rendelkezik s hogy a KAC is tekintélyes erővel rendelkezik, mutatta az a körülmény, hogy tegnap csak véletlen folytán ért el kevesebb pontszámot. Szőke Sándor (KAC) ugyanis 40 percig állandó fölénnyel birkózott Adam Dusanán, amikor megcsusszott és két vállra esett. Így a Temesvári 13 pontot érték el a KAC 11 pontja ellenében. A versenyen nagy közönség vett részt. A zsűri tagjai dr. Brück Henrik (Temesvár), Orstein Béla birkózóbajnok (Szegeci AC) és dr. Szabó Lajos (KAC). A verseny részletes eredménye: *Pheluszly:* 1. Fehér József (KAC). 2. Viktor Zoltán (KAC). 3. Popovics Milutin (Temesvár). *Könynyistly:* 1. Adamov Dusan (Temesvár). 2. Szőke Sándor (KAC). 3. Szabó Albert (Temesvár). *Középsly:* 1. Oberle József Temesvár). 2. Balla Sándor (KAC). 3. Pajtics Lyubomir (Temesvár). 1. *Nehézsly:* Baranyi István (KAC). 2. Dulacska Ferenc (Temesvár). 3. Nyul Balázs (KAC). Nagy előnyök voltak a temesváriaknak, — hogy minden súlycsoportban három embert indítottak, míg a KAC csak 2—2 emberrel küzdött. Ez még szebbé tette a KAC eredményét s a KAC birkózi legközelebb országos versenyeken is indulnak. Végül megjegyezzük, hogy a temesvári rendkívül vendzeretően fogadták a KAC-ot.

— **Műkedvelői előadás.** Nagy érdeklődés mellett folyt le vasárnap este a kecskeméti Petőfi Műkedvelő Társaság színelőadása. Molnár Ferenc — Doktor ur című bohózata került színe, amely darabot néhány évvel ezelőtt a napról-napra tett nézők jöttek a budapesti közönség előtt. Mi is örömmel láttuk viszont a darabot, mert az előadás zavartalan, sima lefolyása, a rendezés kifogástalan volt. A címszerep Virágh István játszotta igazi színjáratú ügyességgel és ráteremtéssel. Mozdulatai, tagjelzései nem a műkedvelői, hanem egy jó színész jutatait eszünkbe. Virágh különben megelégedő ajándékok is kapott tiszteletből. Jól játszott Csibor Birike, ki bátor fellépésével, értelmes beszédével tünt ki. Szabó Ilonka és Termann Rafaelné szintén ügyesen mozdogtak a színen. Sokat mutatott Kovács Zoltán a fogalmazó s Cserégyi Dániel Bertalan szerepében. Jól alakított Freilich János az ügyvéd szerepében. Botka Ilonka a szabályán kis szerepét igazi művészettel játszotta el.

— **Rozsdás mérlegék a piacon.** A különböző élelmiszert árusító kofák már nemcsak hogy hamisítják az élelmiszereket, hanem még az edényeket, illetve mérlegeket, amelyeket az elárusításhoz használnak, piszkosan és rozsdásan használják. A tegnapi nap folyamán a rendőrség három tarhony-árusítót kobozta el a bádóg feltételeket, mert azok rozsdásak voltak s így természetesen az egészségre ártalmasok is. Ezek a tarhonyárusók a következők: Szabó Lajos Nagy Rozália Szelei-Telepai lakos, Szalontai Jánosné Villám Eszter Stenstivánváros 3. sz. alatti lakója és özv. Bajtai Andrásné Ujvári Rozália. A rendőrség ellenük az eljárást megindította.

— **Rendőri hírek.** Szabó Józsefet, Bal Hajagos Pált és László Imrét a rendőrség botránys részesség miatt kijáratóság elölállította.

— **Tiltakozás a nyári színházi szezon ellen.** Fenyő Sándor, a kecskeméti mozgófényképszínház engedélyesje terjedelmes beadványban tiltakozik az ellen, hogy a városi tanács teljesítse Marliházy Miklós színgazdának aóbbeli kérelmét, hogy július 5-től augusztus 1-ig a kecskeméti színházban előadásokat rendezzen. Nem hiszük, hogy a tiltakozás eredménnyel fog járni, mert Marliházy kérelme a felhozott indokok alapján teljesen jogos s a városi tanács csak a méltányosság álláspontjára helyezkedik, ha megadja Marliháznak az engedélyt. A tanács legközelebbi ülésében foglalkozik a kérelemmel.

— **Uszoda.** Olvasónk szíves figyelmébe ajánljuk a József gőzmalom uszoda fürdőjét, mely modern berendezésű, pontos, előzetes kiszolgálással megérdemli a pártfogást. — Déléltől nők, délután férfiak fürödhetnek, de kivételesen hétfőn és pénteken délután 5 órától kezdve nőeknek áll rendelkezésére. Vasár- és ünnepnapokon egész nap férfi fürdő. Jutányos árú ideny- és bérletjegyekkel a fürdőpénztár szolgál.

— **Elvesztett vasárnap** délután a sétatérnek cukrászda felőli részén egy női aranyóra nyakláncal. Az óra matt arany három gyémánt kövel, a láncam pedig ezüst Maria alak volt. A becsületest megtaláló szíveskedjen a rendőrségnél átadni, ahol illő jutalomban részesül.

— **Maróluogott ivott.** Félegyházáról írják, hogy ott Szikszai Juliánna 16 éves kis cseledeleire, e hó 6-ikán éjjel maróluogott ivott. A gyors orvosi segítség azonban megmentette a leányt az életnek. A leány azért követte el tettét, mert gyujtogatással vádolták és a nyomozást a rendőrség meg is indította ellene. A kis cseléd folyton ártatlanságát hangoztatta és mivel mégis gyanakodtak rá, a szegény elöl a halálba akart menekülni.

— **Felakasztotta magát.** Kiskunfélegyházáról jelentik, hogy Heinrich János főbírótkos cseledeje, Berta Veronika szombaton hajnalban az istállóban felakasztotta magát. Hogy a 19 éves leány miért vált meg az életől, határozottan még hozzátartozói sem tudják. A leány holttestét a felsőtemetőben levő hállaházba szállították ki.

— **Elvesztett.** Pénteken délelőtt egy-egyed 11 óra tájban a Bódógh-patkától a József-gőzmalomig egy sárga bőrtárcsa, melyben 200 korona pénz és írómányok voltak, elvesztett. Kériék a becsületest megtaláló, hogy vigye be a rendőrségre, hol 50 korona jutalmat kap. Ha valaki az elvesztett pénz nyomára vezet, szintén 50 korona jutalmat kap.

Bicskázás a tiltott bálban.

Megszürt legény.

Vasárnap össze beszéltek a kerekégházi legények, hogy estére egy bálai csapnak a Marschner-féle szőlőben. De, hogy sok pénzbe a dolog ne kerüljön, hát dugva, rendőri engedély nélkül csinálták meg. Az ilyen dugott bálakat nemcsak azért rendezik, hogy táncoljanak és mulassanak, — hanem hogy mindannyian beruljanak. És ok ezt nevezik csak igazi mulatásnak.

Most is így történt. — Mire a bálnak vége lett és a vendégek hazafelé indultak, akkorra a fiatal emberek nagy többsége már jól beszélt.

A mulatáson részt vett Csapló Pál kerekégházi legény is. Reggel felé, mikor Csapló a bálból hazafelé indult, hátulról ismeretlen tettesek bosszúból megtámadták, ütlegelték, — majd pedig ősi virtus szerint bicskákat nyitottak és Csaplót öt helyen megszúrták. És mintha mi sem történt volna, otthagyták az út porában. A hajnalban munkába menő napszámokos találtak meg eszméletlenül állapotban. Azonnal orvoshoz viték, aki sebt bevarrta.

Szerűlész legalább három napi gyógyulást vesz igénybe. A rendőrség az ismeretlen bicskázó legények kézkerítésére végett megindította a nyomozást.

Dr. Kozacsék Elek ügyvéd irodáját Wesselényi-(Lakatos)-útca 4-ik szám Sz. Tóth Ferenc házba helyezte át.

Telefon: 244.

◆◆◆

Telefon: 244.

Megszúrták, — mert énekel.

A kecskeméti Polgári Daloskör tegnap tartotta szokásos évi májajását a nyíri erdőben. A májajás fényesen sikerült és a nagy számban megjelenő mutatói vágyó közönség vég hangulatban és telve egy kellemesen előlított délután emlékvélt üt fel az esti vonatra.

Ilyen jó kedvében volt Nagy Pál Pásztor-utca 1. szám alatti lakos is. A vonaton, hogy unalmát elűzze, elkezdett dudolagatni. Az ő jó kedve úgy látszik bántotta az ugyanazon kocsiában utazó Faragó Sándor közműves-ség Széchenyi-város 17., Beke Ferenc közműves munkavezető, Mihalóczi Károly Horváth Döme-utca 9. és Szabó Sándor Borz-utca 8. szám alatti lakosokat, mert egyszerre csak ott temettek Nagy Pál mellett, négyen kézre fogták és ütlegelni kezdték, úgy, hogy Nagy Pál több sebből vérezve öszerogott. Majd evvel nem elégedtek meg és a magával is tetetetlen embert bicskával megszúrták.

Nagy Pál segélykialdására a vonaton utazó Kovács Ferenc lovasrendőr tizedes segítségére ment és csak az ő gyors és erőlyes közbejézésének köszönhető, hogy agyon nem szúrták.

Kovács Ferenc a fent említett négy hó bicskázót azonnal letaróztatta és a máriavárosi állomásnál szolgálatot teljesítő rendőr segítségével igazolás végett a központon állította.

Nagy Pál lakásán ápolják. A rendőrség a támadók ellen az eljárást megindította.

Dr. Sándor József ügyvéd irodáját Kecskeméten, III. kerület, Hornyik János-utca 6. sz. alatt (régí törvénysekkel szemben) megnyitotta.

Anyakönyvi kivonat.

Június 9.

Születések. Bábiczki László rk. Bujáki István rk. Horváth József rk. Zatykó László rk. Farkas József rk. Cseh Rozália rk. Varga Veronika rk. Somodi Judit rk. Gyulai József rk. Pótz József rk. Görög Mihály rk. Kesésk Margit rk. Balla László rk. Herezeg István rk. Horváth Mária rk. Juhász Józsi halvaszületett rk. Kovács János rk. Szijártó Rozália rk. Kullai Erzsébet rk. Sóhner József rk. Berényi Ilona rk. Fekete Pál rk.

Halálozások. Örv. Szabó Gáborné Király Magdolna rk. 72 éves. Erdősi Viktoria rk. 6 hónapos. Körös Juliánna rk. 4 éves. Domokos György rk. 1 hónapos. Gémesi Mária rk. 6 éves. Molnár Ilona rk. 6 éves. Cs. Kovács Mária rk. 2 hónapos Bodor Mária rk. 4 hónapos. Szüle László rk. 14 hónapos. Örv. Szabó Lajosné Kovács Katalin rk. 70 éves. V. Balázs Andrásné Kincses Mária rk. 68 éves. Apró Balázs rk. 47 éves.

Kihirdetettek. Métszros József Ferenc rk. Farbas János öf. Szabó Sándor rk. Tömpe Rózsa rk. Cseh Gáspár rk. Baksa Erzsébet rk. Ricsok Imre rk. Császár Mária rk.

Egy jó családból való 14—15 éves fiú pinczer-tanoncnak felvétetik Deutsch Béla Korzó éttermében.

Eladó ház.

7941

V. kerület, Epresskert-útca 21. új (régí X. tized, Epress-útca 95.) számú ház, mely áll 3 szoba, 3 konyha, 3 kamra és egyéb melléképítményekkel, jó ivóvízű kúttal, kövezett udvarral, kedvező feltételekkel eladó. Értekezni lehet ugyanott vasár- és ünnepnapokon Veres Mihályné tulajdonossal.

Eladó föld.

A városról 9 kilométernyire, az útkapor mellett, a Halasi-úton 9 hold szántó és 2 hold beállított szőlővel, esetleg réztelekben is — kedvező feltételek mellett — azonnal eladó; értekezni Cs. Tóth Ferencel, Törökfaj 119. szám alatt.

7937

Eladó szőlő.

IX. kerület, Szent István-város 23. szám alatt, a bikaistálló és vasút mellett, a városfőtől 5 percrenyi járásra levő **egy hold jó bortermő gyümölcsös szőlő nyaralóépülettel együtt eladó**; érkekezhetni idősb **Rigó Lajos** szerszámgépjós-mesterrel, VI. ker., Erkel-útcá 3. szám alatt. 7926

Eladó földbirtok.

Úrnéven, Furós Mihály szomszédságában levő, óz. Csabai Istvánné nagyzeték képező **16 hold tanyaiföld egyharmad része eladó**; érkekezni lehet **őzv. Kokoval Józsefné** örökösével, VI. ker., Csóka-útcá 19. 7918

Kiadó úrilakás:

Csongrádi-utca 26. sz. alatti házban, hat szoba, mellékhelyiségek, pincék, istállók. Bővebb felvilágosítást ad **Obál Ferencné** Budapest, Veres Pálné-utca.

Nagybirtok

eladó vagy haszonbérbe kiadó. Ertekezni lehet **Dr. Markó Imre** ügyvéd úrral (Rákóczi-út 2. szám, földszint, volt közigazgatói iroda.) 7923

Haszonbérbe kiadó földbirtok.

Kerekegyháza határában, a faludülnél, a faluhoz és vasútállomáshoz 15 percrenyre, 604. sz. alatt fekvő **45 kat. hold és 93 négyzetözlő kintő szántóföld**, a szükséges tanyaépületekkel együtt, **1914. évi október hó elsejétől haszonbérbe kiadó.** Ertekezhetni a tulajdonossal **Kecskeméten**, VI. ker., Katona József-útcá 9. sz.

Eladó ház.

V. k., Rákóczi-város (Úrgés), Epreskert-útcá 54. számú **ház**, mely áll 3 szoba, 3 konyha, 2 kamra, speiz, nagy istálló és egyéb mellékhelyiségekkel, kövezett udvar és jó kúttal ellátva, gazdálkodónak kiválóan alkalmas, **eladó**; érkekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 7841

Eladó földbirtok.

Pusztaszentkirályon, templomok mellett, néhai **idős Sági Mihály örökösök tulajdonát képező, 26 hold szántó- és kaszáló-föld eladó**; érkekezhetni Kölcsei-(régi Kanyar)-útcá 16. szám alatt. 7888

2 hold fiatal szőlő olcsón eladó.

Kadafalva átellenében, a városfőtől mintegy 7 kilométerre, 2 hold kövidonka és kadarka és 7 éves szőlő, nemes gyümölcsfákkal, **terméssel együtt, 3200 koronáért eladó.** Fele árát nem kell most fizetni. **Dr. Végh László** tanácsadó. Vásári-nagy-útcá 105.

Goldmann Ferenc órás és ékszerész Kecskeméten

Vásári-nagy-utca. Alapított 1909-ben. Városi bérpalota.

Legolcsóbb árak mellett ajánlom nagy választékú óra és ékszer

raktáratam a n. é. közönség szíves figyelmébe. Kizárólag csak **tömör karikagyűrűk. Férfi és női aranyláncok** hitelesített 14 karátos aranyból. **Precíziós zsebórák** minden kivételben. **Javításokat** pontosan, felelősség mellett, méltányos ártért készítek. Kérem a címre figyelni! **Goldmann Ferenc órás és ékszerész.**
A n. é. közönség becses pártfogását kéri:

A KAKUKFŰ KESERŐ HASZNÁLATA**Gyomor baj nincs többé!**

A szabadalmazott **Kakukfű keserő háziszser** (elix. fum. off.) néhány napi használat után teljesen megszünteti az étvágytalanságot, a hányingert, gyomoridegséget, az oly gyakori gyomorirást, hasmenést és egyéb gyomorbetegségeket. — Biztalan rosszullet és utazásoknál nélkülözhetetlen háziszser.

Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferenc drogeriájában, Nagykőrösi-útcá.

Egy kis üveg ára **80 fillér**, nagy üveg **2 korona**. Vidékre 6 kis és 3 nagy üveggel kevesebb nem küldték. Üvöködjünk utánzatoktól! Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon **elix. fumar. off. védjegy** rajta van.

Az építettő közönség figyelmébe

Bátor vagyok a t. építettő közönség becses figyelmét dúsan felszerelt raktáramra felhívni, hol az építkezéshez szükséges mindenemű f-a anyag, tekintettel arra, hogy nagy raktáramat apaszanti óhajtom, vagyok kiváló tisztelettel:

őzv. Weisz Miksáné

Alsó pályaudvar. fakeskerkedő. Telefon: 126. sz.

Haszonbérbe vagy feliből kiadó.

őzv. Jenei Lajosné ágasegyházi 4. sz. alatti 50 holdas birtoka haszonbérbe vagy feliből több évre kiadó; — értekezni lehet **Szegedi Lászlóval** Izsákon. 7924

Kiadó úrilakás.

3 nagy szobából, nagy verandából és tágas mellékhelyiségekből álló **úrilakás augusztus hó 1-ére**, esetleg **azonnal is kiadó.** Ugyancsak **eladó 15 hektó jó bor és az ideai barkatermek**, a Csáktornyában levő 2 hold szőlővel **örökáron is eladó.** Ertekezhetni **Losonczy-útcá 3. szám.** 7940

Olcsó föld- és szőlő-eladás.

250 hold szőlő-5 holdas parcellánként a szükséges épületekkel együtt minden parcellánál. — **200 hold szántóföld 3 holdas parcellánként** épületek nélkül. Mindkettő a vasút állomás közvetlen közelében, a városfőtől 7 kilométerre van. — A vételárból a szőlőnél 40%-ot, a szántónál 25%-ot kell fizetni, a fennmaradó vételár hitrálék 10 évig 7%-os kamat mellett törleszthető. Bővebb **Adler Imre** kereskedelmi és bankbizományi irodájában, Aradi-útcá. 7935

Egy jóforgalmu korsma- és fűszerüzlethez helyiséggel együtt f. évi augusztus hó 1-ére **bérbe kiadó a Szegedi-út és Zöldfa-utca 10. sz. sarokházban.**

Ertekezni lehet: **B. Gyenes Elek** háztulajdonossal, Kossuth-körút 15. 7912

A félszázad óta fennálló

Ujlaki Téglá és Mészégető Rt.

legkötünőbb minőségű

aszbeszt-palája

minden hasonló anyagot túlszárnyal!

Tűzálló, fagyálló, tetszetős és olcsó!

Anyagot szállítunk!!

Fedést vállalunk!!

Kérjen árajánlatot. Kapható

őzv. Haas Jakabné épületfakeskerkedésében, Kecskeméten.

Legjobb anyag, legjobb munka, legmesszebbmenő jótállás.

Haszonbérbeadó föld.

Városföldjén, a kispakai-úton, a városfőtől 7 kilométerre levő **28 hold szántóföld jó tanyaépületekkel ellátva** folyó évi **Szent-Mihály naptól** hat évre **haszonbérbe kiadó**; érkekezhetni a tulajdonos **Kerekes Józseffel**, Jókai-útcá 41. szám alatt. 7927

Barna Miksa utóda

Raskó Ferenc szobafestő és mázoló.

Boeska- (régi Zöldkert)-utca 18. szám.

Elvállal a festőipar körébe tartozó mindenemű festőmunkákat

izlésesen, jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kéri. **tisztelettel: Raskó Ferenc** festő.